
VODA I  ZDRAVLJE 
 
Kako voda ugrožava zdravlje? 
 
-Ako neispravnu vodu pijemo i sa njom pripremamo hranu 
 
-Ako jedemo: povrce i voce zaliveno necistom vodom 
                       ribu iz zagadene reke, jezera, mora 
                       meso i mlecne proizvode životinja koje piju neispravnu vodu. 
 
-Ako se kupamo u zagadenoj vodi   
 
Kako voda doprinosi ocuvanju zdravlja? 
 
Svakodnevnom upotrebom ciste vode  obezbedujemo: 
 
-Uslov života i razvoja coveka 
-Higijenu usta i sprecavanje kvarenja zuba 
-Zdravu ishranu 
-Sprecavanje bolesti ''prljavih ruku'' 
-Higijenu odece i posteljine 
-Higijenu tela 
-Uklanjanje najveceg izvora moguce zaraze u kuci 
-Higijenu stana/kuce 
-Pravilan razvoj tela 
 
VODA I ŠTEDNJA  
 
Kako štedimo vodu? 
 
Kupatilo i wc 
 
-Istuširaj se umesto kupanja u kadi.To je higijenski ispravnije.  
-Ne koristi wc šolju za bacanje otpadaka i opušaka, jer kotlic je najveci potrošac vode 
-Zatvaraj vodu dok sapunjaš i trljaš ruke, lice i telo 
-Popravkom otkloni curenje vode iz vodokotlica 
-Zameni rucni tuš štednim (tuš sa više malih otvora sa podešavanjem, koji propušta manju kolicinu vode) 
-Kada menjaš dotrajali kotlic, kupi štedni (tuš sa više malih otvora sa podešavanjem, koji propušta manju 
kolicinu vode) 
 
Kuhinja i pranje rublja 
 
-Ohladi vodu u frižideru, umesto držanja otvorene slavine dok ne potece hladnija voda 
-Za pranje voca i povrca koristi posudu, otvaraj slavinu samo kada je potrebno 
-Popravi slavine koje cure 
-Mašine za pranje koristi kada sakupiš punu kolicinu suda i rublja 
 
Dvorište 
 
-Koristi metlu za cišcenje podova i staza 
-Koristi kantu za vodu i zatvaraj mlaznicu i dovod vode kada pereš kola crevom 
 
Travnjak i bašt a 
 
-Ako imaš bunar, rucnu pumpu ili prikupljenu kišnicu, zalivaj tom vodom 
-Zalivaj izmedu 7 i 10 sati ujutro  
-Zatvaraj rasprskivace pred kišu 
-Postavi cevi za zalivanje kapanjem (savitljive plasticne cevi sa vrlo malim otvorima položene u zemlju u 
blizini korena) 
 



 
 
Kada gradite novu kucu, zamenjujete ili obnavljate sanitarne uredaje, nabavite, ako možete, kvalitetne 
slavine sa ugradenim proverenim ventilima i jednorucnu tuš-bateriju. Duže traju i štede vodu. 
 
 
 
ZAŠTO DA ŠTEDIMO VODU ? 
 
 
 
Zato da: 
 
-Ne dode do velikih i cestih redukcija i prinudnih obustavljanja vodosnabdevanja za sve potrošace. 
 
-Omogucimo normalan rad svih javnih, komunalnih i komercijalnih službi i privrede. 
 
-Izbegnemo nejednaku raspodelu reduciranih, nedovoljnih kolicina vode. 
 
 
 -Smanjimo: 
a) mogucnost pogoršanja kvaliteta vode i nastanak oboljenja. 
b) rizik od požara i nastalih šteta, omogucujuci efikasno gašenje ukoliko se pojave. 
c) opterecenje kanalizacije / septicke jame, a time i zagadenje reke, kanala, potoka i podzemne vode u našoj 
neposrednoj okolini i dalje. 
 
-Omogucimo i drugim naseljima / delovima grada,koji nemaju vodu, da je dobiju. 
 
 
 
 
-Zahtevajmo od industrijskih i drugih potrošaca, kojima nije potreban kvalitet vode za pice, da koriste / 
zahvataju vlastita izvorišta.  
 
-Sa punim moralnim pravom zahtevajmo izmenu sadašnjih propisa i prakse, koji otežavaju da se 
nerazumnim potrošacima i rasipnicima vode odrede vece cene, kao i da se uvedu posebni vodomeri za svaki 
stan. 
 
-Pomozimo našem vodovodu da se više bavi normalnim funkcionisanjem sistema.  
 
-Sticimo korisne, domacinske navike, važne i za druge oblasti potrošnje. 
 
 
 
 
-Shvatimo da jeftina voda, neracionalna potrošnja i rasipanje vode dovode do nestašica i restrikcija, konacno 
i do teško rešivih problema i vrlo skupih radova na vodo objektima i postrojenjima.   
 
 
KVALITET I KORIŠCENJE VODA  
 
 
Vode: 
 
I   najbolje klase kvaliteta,mogu se u prirodnom stanju koristiti za pice, u prehrambenoj industriji i za 
gajenje plemenitih vrsta riba (pastrmka,lipljan). 
 
II   klase,vrlo dobrog kvaliteta,mogu se koristiti za kupanje, rekreaciju i sportove na vodi, za gajenje drugih 
vrsta riba ili , uz uobicajene nacine popravljanja kvaliteta (taloženje,filtriranje,dezinfekcija..) za pice i u 
prehrambenoj industriji. 



 
III   klase, za odredene namene zadovoljavajuceg kvaliteta, koriste se za navodnjavanje,a posle 
uobicajenog nacina popravljanja kvaliteta, i u industriji, osim prehrambene. 
 
IV    klase, lošeg kvaliteta, mogu se koristiti za druge namene samo posle odgovarajuce prerade.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
 


